

学成归来，奉献这座城

香港中路街道老党员周少君认真做好工作，争做社区好帮手

【社区模范】

□文/图 半岛全媒体记者 张潇

香港中路街道江西路社区居民周少君，1948年出生在江苏南京，自幼便跟随父母来到了青岛。自此，周少君就在这座美丽的海滨城市扎下了根。从小学开始一直到参加工作，周少君几乎没有离开过这里。1979年入党，1986年担任原4808厂工人大学教务部主任，后升任副校长。1992年回到厂里担任办公室主任，1996年担任分厂党支部书记，周少君把青春奉献给了青岛。现如今，这位七旬老人依旧活跃在社区里，发挥着余热。

品学兼优的好学生

周少君在8岁时跟随父母来到了青岛，“刚来到青岛，我就特别喜欢这里。”周少君说，他在南京看不见海，青岛的大海他特别喜欢。在年幼的周少君心里，青岛是一个有味道的城市。但入学后，因为说话口音的问题，让周少君一度无法融入这座城市。但随着时间的推移，周少君乐于助人的性格发挥出了优势，他也跟同学们熟悉起来。“来青岛三四年后，我也就成了这座城市的一分子，朋友也多了不少。”回忆起当时的往事，周少君说，“青岛人干脆、直接，而且特别仗义，我也彻底爱上了这里。”



周少君正在阅读材料。

冬去春来，周少君把所有的心思都用到了学习上。虽然在6年级时，他由于身体原因休学半年，但周少君还是以优异的成绩考入了现育才中学。上了初中后，周少君更是少有时间玩耍，一门心思学习。功夫不负有心人，他在众多人的竞争中脱颖而出，成功考入了青岛二中，“当时竞争压力特别大，我能考上也是运气。”周少君笑着说，当时考上二中总算完成了他的心愿。但在高中毕业后，周少君却失去了目标，“本来一门心思要学习，突然踏上工作岗位心里很失落。”周少君说，1967年他便被分配到了4808厂工作。

认真工作的好员工

刚刚踏上社会，对于原本还是个学生的周少君来说，确实有点郁闷，顿时找不到努力的目标了。但经过家人的开导，周少君快速调节自身情绪，半个月的时间，他就全身心投入到工作当中去了。“上学时，要品学兼优；工作时，咱也要把活干好。”周少君说，做事一定要认真，不能马虎。带着这份信念，周少君开始了他的工作生涯，这一干就是8年。期间，周少君表现优秀，多次被评为优秀员工。1976年，周少君被厂里推荐去上大学，当时可把他乐坏了，“总算有机会上大学了，我多年的大学梦也终于圆了。”回忆起当时的心情，周少君笑着说道。

1979年，经过两年半的大学生涯，周少君决定毕业后留校，他也在这一年加入了中国共产党，成为了一名光荣的

中共党员。“入党后，咱更应该加倍努力，不辜负党的培养和组织的信任。”周少君说，他先后在学校当教员、教务部主任。1983年时，他又到上海继续深造，到1986年毕业那年，周少君义无反顾地回到青岛，回到4808厂，因为他觉得作为一名青岛人，应把所学的知识贡献给这座城市。

不忘初心的好党员

回青后，周少君先后担任了4808厂工人大学副校长、厂办公室主任、分厂党支部书记。“虽然职位一直在升，但我心里还是把自己当成一名员工。”周少君说，再高的职位也要为大家服务好，不然就干脆别干。2005年周少君正式退休，后被返聘回学校，但因为要照顾母亲，周少君只干了一年就全身心在家照顾母亲。但周少君实在闲不住，2011年又开始参加社区活动，他把工作中认真负责的那股劲儿，带到了社区生活中。

只要社区和居民遇到问题，周少君有求必应，只要他能做到的事，肯定冲在前面。这位七旬老人还是社区文艺骨干，朗诵、指挥、唱歌，他都做得有模有样。如今，他又开始担任江西路社区第二党支部副书记，每次开会时都特别认真，积极分配工作，认真学习研究各类政策。“人老心不能老，要活跃起来。”周少君笑着说，他现在精神特别好，一定要好好发挥余热，为社区和居民服务好，做一名合格党员。

社区节玩得恣，咱街道来助阵

香港中路街道文艺队伍助阵半岛社区节开幕式

【社区节】

□文/图 半岛全媒体记者 张潇

“都说你的花朵真红火，都说你的果实真丰硕……”5月6日下午，在悦耳的歌声中，香港中路街道江西路舞蹈队的成员们跳起了优美舞姿，吸引了观众的注意，悠扬的歌声，配上火红色的舞蹈服，让观众大饱眼福。当天，“鲁花·第二届社区文化节”正式拉开帷幕。香港中路街道文化队伍登台献艺，一展风采，为岛城第二届社区文化节增添了一抹亮彩。

今年，鲁花·2018半岛社区节主题为“家有鲁花自然健康”，是半岛都市报联合山东鲁花集团共同打造的第二届社区文化节。去年的首届社区节，丰富多彩的文体娱乐活动陪伴了居民一整年，给大家带来了无数的欢声笑语，收获了很好的口碑，很多青岛市民对此印象深刻。

上午10点多，闪亮的启动球登场，半岛都市报、鲁花集团的相关领导共同开启启动球，第二届社区文化节由此正式拉开帷幕，顿时礼炮齐鸣、喜庆的乐曲持续不断，居民们也拍手祝贺。同时，社区节核心和亮点活动之一的“高油酸花生种植大赛”，也在现场正式发布，相关参与细节和方式请居民持续关注、积极参加！

接下来，各街道表演团队隆重登



江西路社区舞蹈队表演。

场，香港中路街道江西路社区的舞蹈队为现场居民送上了优美的舞蹈。“能受邀前来参加社区文化节，我们特别高兴。”江西路社区舞蹈队成员王淑莲高兴地说，这是一个接地气的节日，是老百姓的节日，也表达了大家对祖国的祝福。舞蹈队成员们十分开心，每一个舞姿都认真完成，她们手捧花朵，身穿火红演出服，这些小细节都表达了她们对祖国的祝福，对社区节的热爱。“能有这样一个舞台展示自己，我们很开心。”队员们纷纷笑着说，期待社区节赶快来到

香港中路街道。

虽然开幕式演出从上午9时许持续到下午5时，结束时不少居民仍感觉意犹未尽，社区节开幕后还有更多精彩有趣的活动。据悉，鲁花·第二届社区文化节由种植大赛、社区文化、社区休闲、社区体育、社区健康、社区商贸等多部分组成，半岛社区报计划携手鲁花陆续走进各社区举办百余场活动，如“高油酸花生种植大赛”、“社区文化节”、“百场社区健康大讲堂”、“特色农副产品进社区”等特色活动。



招用应届生，每月有补贴

□半岛全媒体记者 李晨 通讯员 张会娟 报道

本报讯 近日，半岛记者获悉，市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴开始申报，凡在市南区注册的用人单位（不含机关事业单位、劳务派遣机构和劳动人事代理机构），满足2017年度新招用青岛市户籍（居民户）2017届统招全日制普通高等院校毕业生实现首次就业，签订一年以上劳动合同，按规定足额缴纳社会保险，按月通过金融机构支付工资报酬，申报补贴月份人员仍旧在岗；招用毕业生的报到证、就业登记、保险缴纳为同一单位的条件，即可按照每人每月600元的标准领取吸纳高校毕业生岗位开发补贴，补贴期限为6个月。

据悉，符合申请条件的用人单位可于5月7日至18日向单位注册地街道人力资源和社会保障服务中心提出申请。

申报材料包括：1、营业执照副本复印件（民办非企业单位登记证书副本及复印件）、经营地址、联系人、联系电话；2、《市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴花名册》（附件2）；3、青岛市就业登记花名册，毕业生报到证、毕业证、身份证、户口簿（首页、索引页、个人单页）复印件；4、每月毕业生工资银行转账凭证复印件（加盖银行公章）；5、每月毕业生养老保险缴费截屏；6、毕业生在单位工作的场景照片；7、银行开户许可证复印件。